



# 常州市区交通开启“暑期”模式

7、8月份是暑假,学生们不用上学,也意味着高峰时段学校周边没有了接送车辆。为提升城市交通出行体验,常州公安交警信号配时中心根据暑期交通流的特点,针对学校、商圈、施工区域等周边节点,制定暑期专项优化方案,进一步提高城区通行效率。

据悉,交警部门通过分析暑假期间学校周边路口路段的交通流特征,对76所学校124个路口进行时段精细化、周期绿信比优化和多路口协调优化。

以往,飞龙路新堂路接送学流高峰时段是6:30—7:00、20:40—21:20。在暑期没有了接送学流高峰,早高峰时段就往后推迟,流量也更集中。交警部门对该路口的

配时方案时段进行精细化调整,方便上班族早晚出行高峰通行效率。而像晋陵路龙锦路,因为送学车,导致西进口左转和东进口直行流量下降明显,路口存在空放情况,交警部门在保证行人过街安全的前提下,优化该时段信号方案,压缩路口信号灯周期时长。截至目前,交警部门对25所学校52个路口完成时段精细化设置,对30所学校63个路口完成周期绿信比优化。

同时,根据暑假期间流量情况,交警部门对长江路、龙锦路、河海路、晋陵路等6条道路进行了绿波方案优化。

不过,暑假期间,常州各大商圈周边流量明显增加。交警部门

通过优化调整周边路口配时方案等措施,保障商圈周边交通有序、畅通。例如,暑假期间万象城周边路口早高峰流量下降明显,午餐时段流量上升,晚高峰时段提前且流量上升,夜间平峰时段流量下降。根据这一情况,交警部门通过采取精细化路口时段和绿信比优化等措施调整万象城周边路口信号方案,保障周边路口有序通行。目前,共对万象城、环球港等周边12个路口进行优化。

此外,暑假期间,施工路段较日常增加,交警部门通过监测施工后路口运行情况,对星园路、G346国道沿线等15个路口完成方案优化,减少路口延误,保证路口安全、有序。

焦荆 葛小林

## 常州机场“无陪儿童”服务升级

炎炎夏日,暑期如约已至,一群没有家长陪伴的“小旅客”在常州机场格外引人注目。常州机场地面服务部广玉兰班组以无陪儿童的特殊需求为导向,持续开展“一路童行”无成人陪伴儿童服务,全心全意保障“小旅客”安全、快乐、顺利出行。

据介绍,自暑假开始,已有近千名无陪儿童乘坐航班飞往全国各地。为了给“单飞萌娃”打造一段“开心奇妙之旅”,广玉兰班组精心布置,再次升级“一路童行”无陪儿童服务。

萌娃们不仅可以在问讯台办理“一站式”乘机手续,领取专属证件袋,还有专人引导至爱心旅客专用值机柜台优先办理乘机手续,享受从值机到登机的“一对一”贴心服务。

此外,广玉兰班组在登机口附近设置了无陪儿童专用候机区,打造包含阅读区、娱乐区等儿童童趣空间,安排专人呵护陪伴小旅客候机,让孩子们在玩乐中感受不一样的旅行体验,创造专属旅行记忆。

贾赛 葛小林

## 天宁区暑期爱心托管班“上线”

暑假已经来临,近期,常州天宁区一批形式多样的暑期爱心托管班“上线”,帮助家长解决暑假“带娃难”,引导孩子度过一个丰富多彩又有意义的暑假。

“企业的这项举措实实在在地解决了我们的后顾之忧。”尚雪萍来自安徽,有两个孩子,大的7岁,小的只有3岁,丈夫从事快递行业,暑假孩子从老家接来身边。“现在好了,上班和‘上学’同步进行,中午也有专门的老师负责孩子们用餐和午休,完全不用操心。”

在常州诺德电子股份有限公司,外来务工人员占比达到80%,其中有子女的又占60%。“每当暑期来临,考虑到要回家带娃,离职的员工就会增加。”诺德电子综合部经理王欢说,企业已连续两年暑假为员工子女提供托管服务,今年有30多名孩子参加。

黑牡丹集团今年第一年开办

职工子女暑托班,时间覆盖两个月,共接收124名幼儿园和小学阶段的职工子女,不仅配备了专业的老师授课,还分层次设幼儿组和小学组,开设了艺美熏陶、科学实验、拓展游戏等20多门课程,接送时间与员工上下班时间完全匹配,解决了暑期带娃的难题。

老三集团则成立暑假快乐中心,把西厂区食堂二楼的房间装修,设置了室内教学空间、室外活动空间等,安装了空调,建设了图书角。

做实职工子女暑托班同时,天宁区总工会还充分整合资源开设家门口的爱心暑托班。据悉,天宁区总工会串联起舜山小镇季子学堂、学农营地等研学点,精心打造了“中华文化润童心”的“爱心暑托班”研学路线,让孩子们在实景中聆听先贤故事,感悟国学文化,沉浸式“寻梦春秋”。

罗翔 葛小林

## 高架青洋路龙城大道互通有交通管制

记者从常州交管部门获悉,为保障2024年度高架桥梁支座维修工程(三期)项目施工期间道路安全与畅通,高架青洋路龙城大道互通匝道将逐条封闭施工,届时将进行交通管制,提醒市民提前规划好出行线路。

据介绍,7月25日至12月31日,高架青洋路龙城大道互通匝道将逐条封闭施工,单条匝道施工完

成后即开放交通(具体时序将根据施工进度定期予以公布)。封闭施工的匝道为:南向东匝道,西向北匝道,东向北匝道,南向北匝道,北向西匝道,北向南匝道(北段),北向东匝道,东向西匝道,东向南匝道,北向南匝道(南段),南下口匝道。龙江路高架主线LJ017号墩(黄河西路北)。

常州高架青洋路龙城大道互

通施工期间,高架单条匝道封闭施工,对应地面道路局部占用机动车道和非机动车道。过往车辆、行人可以从东方西路、青龙路、大明路、龙锦路等道路绕行。龙江路高架主线LJ017号墩施工期间,高架道路正常通行,地面道路(黄河西路北)封闭一条机动车道,过往车辆可以从辽河路、黄河路、玉龙中路、天山路等道路绕行。

焦荆 葛小林

吃瓜、抱冰、冲凉……

## 淹城动物园的“毛孩子”这样过夏天



动物们花式度夏 景区供图

进入三伏天以来,常州持续高温天气。在这样热浪翻滚、离不开空调的日子,动物园里的“毛孩子”都是怎么过的呢?记者从江苏淹城野生动物世界了解到,为了让动物园里的小动物们过得清凉、舒适,园区精心准备了花式避暑“凉”方,西瓜、冰块、冲凉、喷淋等方式齐上阵。

淹城野生动物世界占地约2000亩,植被覆盖率超95%,是天然的氧吧。园区内小动物幼儿园、红熊猫等动物场馆,紫藤长廊等主干道,都增设全自动喷淋设备,游

客置身其中仿佛进入“雾森”世界,小熊猫有的趴在冰块上,有的在枝叶间嬉戏,享受着自然的空调。

对于“毛孩子”来说,最直接的消暑利器就是冰块了,来自喜马拉雅山脉的小熊猫最喜炎热,面对这天气,园区不仅为它们开了空调和喷淋,还送给它们冰块,只见它们趴在冰块上面,任肆意的冰爽透透身体。

炎炎夏日,阳光炽热,小动物们也需要一场清凉的盛宴来防暑降温,保持精力满满。在饮食方面,园区为小动物们准备了消暑

汤、水果冰块、各种各样的果蔬等,帮助它们补充水分。

无西瓜不夏天。为了增加游园的趣味性,园区还特别举办了第二届“西瓜榨汁机”挑战赛,“吃瓜群众”与河马PK,一场别开生面的花式吃瓜大赛就此拉开序幕。河马碗碗吃起西瓜来快、准、狠,一口一个,西瓜瞬间成渣渣。另一边,亲子家庭踊跃参赛,“花式蒙眼吃瓜”“圈里吃瓜”“背手吃瓜”,各种各样的吃西瓜方式令人捧腹大笑,气氛热烈。

张敏

## 冒充“孙子”诈骗,当天就落网

“奶奶,我把别人打伤了,要赔钱,不然我要被带去派出所!”别信!电话那头是利用老人“隔辈亲”心理,实施诈骗的“假孙子”。近期,常州市公安局钟楼公安分局五星派出所连续破获两起冒充“孙子”“外孙”诈骗案。

近日,辖区90岁的尤奶奶接到了陌生号码的来电,对方自称是尤奶奶的“孙子”,寒暄几句后就挂断了电话。第二天,尤奶奶又接到宝贝“孙子”的电话,“孙子”说自己喝酒后把别人头打破了,现在“被关在了派出所”,要交4万元“保释金”才能“放出来”,一听自己的宝贝“孙子”在外面惹了祸,爱孙心切的尤奶奶立即表示自己手上有4万块钱,

让“孙子”放心。

没过一会儿,一名戴口罩和帽子的年轻男子上门,自称是“孙子”的同学,轻而易举将4万元现金取走。

过后尤奶奶询问亲属核实情况,才反应过来自己被骗,立刻报警。民警接报警后,立即调取周边监控录像,根据其行动轨迹于当天下午将嫌疑人吴某抓获。

无独有偶,辖区潘奶奶也接到“外孙”的电话,被骗2万元。五星派出所立即组织警力进行追击,当天傍晚就将3名嫌疑人抓获,并在车上搜查出现金。

目前,两起案件的4名嫌疑人都已被刑事拘留,案件正在进一步调查中。

段羽铭 葛小林

## 厢式货车追尾 金坛消防紧急解救被困司机

7月19日凌晨,常州市金坛区金坛往上海方向高速上发生车祸,现场有人员被困,金坛区南环路消防救援站前往救援。

现场发现,两辆厢式货车追尾,后车车头严重变形,司机被困在驾驶室,腿部被卡无法移动。消防员到场后立即展开救援,将变形的车门拆除后,使用液压扩张钳等工具撑开驾驶室

一侧车框,将驾驶员从座位上救出,并送至医院进行后续治疗。

据了解,后车行驶时,由于夜间视野不佳,变道时未能及时注意前方车辆,来不及刹车导致追尾。消防提醒,各位司机朋友夜间驾驶时一定要控制安全车速,与前车保持安全距离。

通讯员 杨志